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ПРОКУРАТУРОЙ РАЙОНА ПРОВЕДЕНА ПРОВЕРКА В ГБУ РД «КАРАБУДАХКЕНТСКАЯ ЦРБ»
Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о здравоохранении. В ходе проверки в ГБУ РД «Карабудахкентская ЦРБ» выявлены существенные нарушения.

Не обеспечено надлежащее техническое состояние автомобилей скорой помощи и их оснащение, укомплектование станции скорой медицинской помощи лекарственными препаратами, медицинскими изделиями, кадрами.

В автомобилях скрой помощи отсутствует необходимое оборудование, средства и предметы для оказания оперативной медицинской помощи, а также видеорегистраторы.

Станции скорой помощи не в полной мере укомплектованы лекарственными препаратами и медицинскими изделиями. 
Отдельные сотрудники ГБУ РД «Карабудахкентская ЦРБ» не соответствуют квалифицированным требованиям к занимаемым должностям.

В нарушении требовании Закона Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» и пп. «б» п. 2 Порядка ежемесячного представления работодателями сведений и информации в органы государственной службы занятости населения Республики Дагестан, утвержденного постановлением Правительства Республики Дагестан от 16.04.2014 № 165 (далее - Порядок), работодатели (организации независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности и индивидуальные предприниматели) обязаны ежемесячно (не позднее последнего календарного дня текущего месяца) по месту фактического нахождения работодателя представлять в органы службы занятости и информацию о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей о наличии свободных вакантных единицах учреждением не представлялись.

В целях устранения нарушений закона прокуратурой района в адрес главного врача ГБУ РД «Карабудахкентская ЦРБ» внесено представление.

Также возбуждено производство об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.7 КоАП РФ (непредставление сведений).
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