ИСКИ МОЖНО ПОДАТЬ ЧЕРЕЗ ПОРТАЛ УСЛУГ
         Судебный департамент при Верховном суде России провел презентацию будущего суперсервиса «Правосудие онлайн», теперь гражданин сможет подать иск и активно участвовать в процессе с любого удобного гаджета – через портал госуслуг. При подаче иска через супер-сервис предусмотрена 30-процентная скидка по госпошлине. Обратиться в суд можно будет в любое время и на портале появится специальная форма для подготовки заявления, надо будет заполнить раздел с информацией об ответчике: внести всю известную о нем информацию и система сама идентифицирует ответчика по тем данным, что привел истец. Дальше своими словами надо заполнить описательную часть иска, затем в следующей графе надо выбрать из списка необходимые исковые требования и указать суммы. Система автоматически определяет подсудность, что очень удобно человеку не придется гадать, в какой суд направить дело. Программа также рассчитает и госпошлину, ее можно будет тут же оплатить.
         Создание суперсервиса «Правосудие онлайн» позволит перевести электронное правосудие на качественно новый уровень, в том числе путем внедрения систем дистанционной подачи и получения судебных документов, а также дистанционного участия в судебном процессе.
         Иск можно подать находясь дома, а в процессе участвовать по видеосвязи, вынесенное решение поступит в личный кабинет истца и ответчика.
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АУДИОЗАПИСЬ БУДЕТ СЧИТАТЬСЯ ДОКАЗАТЕЛЬСТВОМ В СУДЕ

      Суды начали считать доказательством записи, которые граждане делают скрытно от собеседника на своих гаджетах, хотя до недавнего времени тайную запись суд аргументом не признавал.

                В частности аудиозапись способна подтвердить в суде: выдачу денег взаймы, словесное оскорбление, угрозы, признание долга, черную зарплату, вымогательство взятки.

Таким образом, Верховный суд, по сути, разрешил записывать важные переговоры по телефону без согласия собеседников.

Более того под работающие микрофоны можно даже давать в долг, и запись в случае конфликта станет доказательством в суде- не хуже бумажной расписки. Самое главное: запись собственных деловых разговоров не является вмешательством в чужую частную жизнь.
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