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ПРОВЕДЕНА ПРОВЕРКА В ОРГАНЕ ОПЕКЕ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВУ
Прокуратурой района выявлены факты нарушения требований законодательства об опеке и попечительстве.

Прокуратурой района проведена проверка 74 личных дел сирот и детей, оставшихся без попечения родителей находящихся под опекой и попечительством и выявлены многочисленные нарушения требований Федерального закона от 24.04.2008 N 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве», Семейного кодекса Российской Федерации, Постановления Правительства Российской Федерации от 18.05.2009 № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан».

Проведенной проверкой исполнения указанного законодательства со стороны ООиП Карабудахкентского района, установлено, что в личных делах подопечных, опека над которыми назначена с заключением договоров о приемной семье в нарушении ч.1 ст.153.1 Семейного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которой договор о приемной семье должен содержать сведения о ребенке или детях, передаваемых на воспитание в приемную семью (имя, возраст, состояние здоровья, физическое и умственное развитие), срок действия такого договора, условия содержания, воспитания и образования ребенка или детей, права и обязанности приемных родителей, права и обязанности органа опеки и попечительства по отношению к приемным родителям, а также основания и последствия прекращения такого договора, сведения о состоянии здоровья, физическом и умственном развитии детей в договорах не отражаются.

Орган опеки и попечительства обязан осуществлять в порядке и в сроки, которые определяются Правительством Российской Федерации, проверку условий жизни подопечных, соблюдения опекунами и попечителями прав и законных интересов подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами и попечителями требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей, определяемых в соответствии с частью 4 статьи 15 настоящего Федерального закона. По результатам проверки составляется акт проверки условий жизни подопечного, соблюдения опекуном прав и законных интересов подопечного, обеспечения сохранности его имущества, а также выполнения опекуном требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей (далее - акт проверки условий жизни подопечного) по форме, устанавливаемой Министерством образования и науки Российской Федерации.

В ходе проверки личных дел детей выявлены факты бездействия органов опеки и попечительства по закреплению за детьми статуса сироты, взысканию алиментов с родителей в пользу воспитанников.

Кроме этого, органом опеки и попечительства не запрашиваются информация из службы судебных приставов о взыскании задолженности, образовавшейся по алиментам сирот и мерах, принимаемых к должникам приставами-исполнителями. Данных об объеме задолженности по алиментам, при фактическом ее наличии, в личных делах также не имеется. Отсутствуют в личных делах опекаемых и актуальные сведения о получении ими пенсии по утрате кормильца, данные о проведении сверки с отделением Пенсионного фонда отсутствуют по причине их не проведения.

Таким образом, специалистами опеки и попечительства должных мер по контролю за сохранностью имущества опекаемых (подопечных) в нарушение ст.ст. 7, 8, 19 Федерального закона от 24.04.2008 № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» не принимаются.

Органы опеки и попечительства в случае установления опеки над детьми не всегда представляются в налоговый орган (либо представляют с существенным нарушением установленного законом срока) сообщения об установлении опеки и управления имуществом детей, не извещаются органы опеки налоговые органы и о дальнейших изменениях, связанных с такой опекой. 

По результатам проверки прокуратурой района внесено представление Главе МР «Карабудахкентский район», которое рассмотрено, требования прокурора удовлетворены в полном объеме, нарушения устранены, виновные лица наказаны.
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