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ЖИЛЬЕ БЕЗ ЖУЛЬЯ
С 1 января 2020 года начал работать новый закон № 430, он изменил некоторые статьи Гражданского кодекса РФ, они касаются прав добросовестных приобретателей приватизированных квартир от «изъятия жилья в пользу государства». Статья 8.1 ГК РФ о государственной регистрации прав на имущество пополнилась определением, кто является добросовестным приобретателем, им признается приобретатель имущества, который основывался на сведениях из госреестра. Изменили и статью 302 ГК РФ, ее дополнили новым пунктом, по которому государство, субъект РФ, муниципалитет не вправе истребовать жилое помещение, выбывшее из их владения, от добросовестного приобретателя.. Это ограничение будет действовать и в случаях, если такое жилье было приобретено безвозмездно (например, при наследовании или дарении) или выбыло из владения органов власти помимо их воли.

При рассмотрении таких дел судами будет устанавливаться факт добросовестности покупки жилья и это позволит защитить владельцев приватизированного жилья, которое украли у власти мошенники. У государство при этом сохраняется право регрессного требования к мошенникам. Государство, субъект, муниципалитет  не могут в суде требовать квартиру, если прошло три года со дня внесения в ЕГРН записи о праве собственности первого добросовестного приобретателя, доказывать недобросовестность покупателя возлагается на власть.

Заместитель прокурора района
младший советник юстиции                                                          З.Г. Гасанов                                  
ШТРАФНЫЕ САНКЦИИ
Новые штрафы могут грозить тем, кто пренебрегает правилами пожарной, промышленной безопасности или безопасности гидротехнических сооружениях. Для физических лиц предусмотрены штрафы от 200 до 500 тысяч рублей, речь идет об усилении штрафа за злостное неисполнение должником требований ранее выписанного ему исполнительного документа.

Если в введении какого-либо гражданина находится частный пруд, карьер или иное гидротехническое сооружение, то он обязан выполнять там все необходимые меры безопасности также, как и юридическое лицо. За неисполнение этих требований в отношений него должны быть выписаны постановления и штрафы.

Увеличиваются суммы наказания за подобное злостное игнорирование постановлений о наложении штрафов и для юридических лиц, им грозит штраф в размере от одного до трех миллионов.

Старший помощник прокурора района 

младший советник юстиции                                                      М.Р. Гаджиев                                                         









