Справка

Реестр объектов муниципальной собственности района по состоянию на 01.01.2021г. включает в себя 757 объектов  недвижимого имущества общей балансовой стоимостью 1344,5млн.рублей, остаточной балансовой стоимостью 812,5млн.рублей.
В течение 2020года в реестр внесены следующие изменения.
[bookmark: _GoBack]В реестр внесены водопроводные сети и сооружения на них общей протяженностью 616,1км, выявленные в результате проведения работ по их инвентаризации и переданные в муниципальную собственность района на основании решений Собраний депутатов муниципальных образований поселений района (всего 426 объектов).
В реестр внесены 10 земельных участков, образованных в результате раздела в 2020году земельных участков площадью 15,5007га, арендуемого гр.Устархановым Г.А., и 6 земельных участков, образованных в результате раздела земельного участка пл.23,24га, арендуемого ООО «Управляющая компания инвестиционных площадок Карабудахкентского района».
В реестр включены 7 жилых дом с земельными участками, приобретенными в 2020году для детей-сирот за счет средств республиканского бюджета на общую сумму 4328,016тыс.рублей в сс.Карабудахкент, Доргели, Губден, Манаскент, п.Манас.
В реестр внесен земельный участок пл.2,64га в с.Гурбуки, переданный в муниципальную собственность района под строительство школы.
Из реестра исключены 6 земельных участков общей площадью 9,1835га, реализованных администрацией района в 2020году в установленном законодательством порядке.
Раздел 1.2. «Земельные участки» на 01.01.2021г. включает в себя 554 земельных участков общей площадью 1244,32га, в том числе 65 земельных участков под зданиями, строениями и сооружениями муниципальной собственности района общей площадью 68,74га, 46 земельных участков с жилыми домами, приобретенными для детей-сирот общей площадью 1,67га, земельные участки, переданные на правах аренды гражданам и юридическим лицам, а также вновь образованные земельные участки.

