                                                             ГИА – 2018.
 Начался новый учебный год, и  с ним началось  планирование работы к организации успешной сдачи ЕГЭ и ОГЭ в 2018 году.
  Результаты 2016-2017  учебного года были лучше по всем предметам по сравнению с прошлыми годами. 
       Эта работа педагогов школ, выпускников и, конечно же, родителей. Нельзя, конечно же, не сказать о роли директора ОУ и его заместителя по учебной работе, которые неустанно в течении  учебного года эту работу направляют в нужные русла. 
   Во всех общеобразовательных  учреждениях утверждены планы работы по подготовке  выпускников 9-х, 11-х  классов  к  ОГЭ и ЕГЭ.  Проведены родительские собрания по вопросам подготовки к сдаче ОГЭ и ЕГЭ.
  Сегодня на первом месте стоит  вопрос: «Какой предмет выбрать  для сдачи ЕГЭ?» Этот выбор  необходимо  сделать в соответствии с выбором будущей профессии. На сегодня, как и в предыдущие годы, два основных экзамена – русский язык и математика базового уровня необходимы и достаточны для получения аттестата о среднем общем образовании. 
         Математика базового уровня достаточно для получения аттестата о среднем общем образовании.   Профильную математику необходимо выбрать для выпускников поступающих в ВУЗы, где вступительный экзамен – математика.
    Если в прошлые годы выпускники выбирали массу предметов и не приходили на экзамен  или не справлялись с заданиями,  то в 2016-2017 году такого не наблюдалось.  В основном  выпускники сделали осознанный выбор. Хотя до                    1 февраля  выпускники сдающих ЕГЭ имеют право изменить предметы  по выбору, желательно  это сделать сегодня.  Директорам ОУ дано поручения - взять под особый контроль процесс подготовки к ЕГЭ  не только по основным предметам, но и предметам по выбору. 
           С прошлого учебного года по иностранному языку введена устная часть «Говорение». ЕГЭ по  устной части иностранного языка сдает выпускник отдельно от письменной части и по желанию. За письменную часть выпускник может получить 80% без общего числа баллов, а за устную часть – 20%.
        Выпускники прошлых лет, которые не получили аттестаты, также могут участвовать в ЕГЭ. Для этого им необходимо написать заявление в ОУ, которое они закончили до 1 января 2018 года. 
       Выпускники прошлых лет, которые получили аттестат, но хотят повторно сдать какие-то предметы или улучшить результаты ЕГЭ по какому-то предмету должны написать заявление  в Управление образования. 

С собой необходимо иметь:
  1.паспорт (копия)
 2. Копия СНИЛСа
 3.Аттестат о среднем общем образовании (копия)
 4.Справка с места жительства.
      Выпускники прошлых лет  могут написать заявление до 1 февраля 2018 года.
      Выпускники прошлых лет   могут сдавать ЕГЭ в досрочный период или в резервные дни основного периода.
             Необходимым условием допуска к ЕГЭ является итоговое сочинение. Итоговое сочинение выпускники будут писать первую среду декабря 2017года. По  итогам сочинения выпускники  должны получить «зачет», чтобы получить допуск к ЕГЭ. 
              Также для допущения к ЕГЭ выпускник должен получить удовлетворительные оценки по всем учебным предметам по итогам года.
            Выпускники 9-х классов сдают основной государственный экзамен – ОГЭ.                     Для получения аттестата об основном общем образовании  необходимо сдача 4-х экзаменов. Два экзамена по основным предметам – русский язык и математика, два экзамена по выборным предметам.
  Выпускникам  9-х классов  также необходимо уже сегодня определиться с выбором и начать подготовку к сдаче ОГЭ.
[bookmark: _GoBack]            Хочу  обратиться к родителям наших выпускников.  Во всех ОУ проводятся дополнительные занятия по подготовке   ЕГЭ и ОГЭ. Убедительная просьба к Вам - проконтролировать посещение вашими  детьми  дополнительных занятий.           Просьба к Вам - посещать уроки, родительские собрания, участвовать в школьной жизни Вашего ребенка. Ответственность за обучение детей государством возложена как на педагогов, так и на родителей. 
  

         

                                                                                    Каирбеков А.К.-  Зам.начальника УО,  
                                                                                 муниципальный координатор ОГЭ и ЕГЭ. 

   
   
  
   
