Доклад
мандатной комиссии Собрания депутатов МР «Карабудахкентский район»

Мандатная комиссия Собрания депутатов муниципального района «Карабудахкентский район» в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Конституцией РД, Законом Республики Дагестан от 08.12.2015 г. № 117 «О некоторых вопросах организации местного самоуправления в Республике Дагестан» и Уставом Карабудахкентского муниципального района проверила полномочия депутатов районного Собрания депутатов. На сегодняшний день в районное Собрание избрано 51 депутат. Не избран (не делегирован) 1 депутат от МО «поселок Ачису».
[bookmark: _GoBack]На основании изложенного мандатная комиссия признает правильность и законность полномочий 51 депутатов Собрания депутатов МР «Карабудахкентский район». 
Разрешите привести некоторые данные о составе депутатского корпуса. Из 51 депутат Собрания депутатов 41 представляют партию «Единая Россия», 2 – партию «Справедливая Россия», 1 – КПРФ, 7 – самовыдвиженцы.
Возрастной состав депутатов: 
до 35 лет – 7;
от 35 до 60 лет – 43;
старше 60 лет  – 1.
Имеют высшее образование  – 37, среднее специальное – 3, среднее образование – 11.
Депутаты мужчины – 46, женщины – 5.
На основании вышеизложенного мандатная комиссия просит районное Собрание депутатов признать законными полномочия избранных депутатов Собрания депутатов МР «Карабудахкентский район» четвертого созыва.
