О Т Ч Е Т 
об исполнении бюджета МР «Карабудахкентский район»
за  2019 г.

Ув. депутаты и приглашенные!

На Ваше рассмотрение предлагается отчет об исполнении бюджета МР « Карабудахкентский район » за 2019 год.

Уточненный план консолидированного   бюджета за 2019 г. по доходам составил в сумме 1667167,0 тыс.руб. в т.ч. собственные доходы 240883,3 тыс.руб., финансовая помощь с республиканского бюджета 1426282,7 тыс.руб. По расходам с учетом остатков на 01.01.2019 г. консолидированный бюджет составил в сумме 1712225,1 тыс.руб. При этом поступления  от  налоговых и неналоговых  доходов составили в сумме  263647,7 тыс.рублей   в т.ч. районный – 227365,5 тыс. руб. по бюджетам поселений – 36282,2 тыс.руб. и финансовая помощь с республиканского бюджета в сумме 1424776,2 тыс.рублей.


Финансовая помощь,  предусмотренная  с республиканского  бюджета за 2019 г.  получена не полностью ( 1424776,2 тыс.руб. ) в т.ч. 

- дотация на выполнение полномочий района предусмотрено было 152971,0 тыс.рублей, поступило в 2019 г. 152971,0 тыс.руб., иные дотации на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы и иные цели предусмотрено – 1427,7 тыс.руб., поступило – 1427,7 тыс.руб. т.е. 100%.  
- субвенция  - 862534,1 тыс. руб., в том числе  ( на содержание  работников ВУС – 3242,0 тыс.руб.,  на содержание отдела ЗАГС- 2028,2  тыс.руб.,   на обеспечение Госстандарта образования ( Школы ) – 653511,0 тыс.руб., Госстандарта образования ( Д/сады ) – 134096,0 тыс.руб., на содержание ребенка семье опекуна и приемной семье- 5306,6 тыс.руб., на  оплату компенсацию части родительской платы на содержание детей в детских садах – 3506,6 тыс.руб., на выплаты единовременных пособий при всех формах устройства детей в семью – 273,9 тыс.руб., на  предоставление дотаций  поселениям – 54261,0 тыс.руб., на содержание архивного фонда – 194,0  тыс.руб., на содержание административной комиссий -357,0 тыс.руб., на содержание административной комиссии по делам несовершеннолетних- 357,0 тыс.руб., на  содержание отдела по опеке и попечительству – 1070,0 тыс.руб., на обеспечение жильем детей сирот – 4328,0 тыс. руб., присяжные заседатели 2,8 тыс.руб. (по ЕДВ, пособиям на д/сирот и компенсации части род. платы)

Недофинансировано с республиканского бюджета – 9,0 тыс.руб.
- субсидии – 364583,3 тыс.руб., в т.ч на  организацию горячего питания 1-4 классов – 19449,0 тыс.руб., на поддержку отрасли культуры 189,9 тыс.руб., на переподготовку и повышение квалификации муниципальных работников органов местного самоуправления – 102,5 тыс.рублей, на формирование современной городской среды  – 25528,0 тыс.туб., на ремонт автомобильных дорого – 7044, 3 тыс.руб., программа « Проект 150 школ  - 20 000,0 тыс.руб., проект местных инициатив – 17 000,0 тыс.руб., на строительство газопровода Карабудахкент – Аданак – 3700,0 тыс.руб., на выполнение кадастровых и регистрационных работ по постановке на учет бесхозных газовых и электрических сетей  6758,5 тыс.руб., республиканская инвестиционная программа ( РИП ) – 264956,0 тыс.руб., из них больница в с.Доргели – 100 000,0 тыс.руб., реконструкция источника « Бекенез » - 94,350,0 тыс.руб., строительство водопровода для водоснабжения сс.Губден, Гурбуки от водохранилища Хала - Горк – 45 787,0 тыс.руб., на строительство водопроода для водоснабжения сс. Н. Мугри, Джанга, Ленинкент, Сираги (Сергокалинского и Карабудахкентского районов)

- иные межбюджетные трансферты – 43 802,7 тыс. руб. в том числе  по итогам социально-экономического развития районов и городов РД за 2018 год (Грант) – 1396, 0 тыс. руб., из средств резервного фонда Правительства РД на оказание помощи, пострадавшим от последствий стихийных бедствий в результате ливневых дождей (града) – 42 406,7 тыс.руб.
Доходы.


Консолидированный бюджет района за 2019 год первоначально по доходам составил 1228945,71 тыс.руб., в т.ч. собственные доходы 205796,8 тыс.руб., ( из них районный 177003,7 тыс. руб., сельские 28793,1 тыс.руб.), финансовая помощь с республиканского бюджета 1023148,8 тыс.руб.


Уточненный план консолидированного бюджета района за 2019 год по доходам составил 1667167,0 тыс.руб., в т.ч. собственные доходы 240883,3 тыс.руб., ( из них районный 211394,7 тыс.руб., сельские 29489,5 тыс.руб.), финансовая помощь с республиканского бюджета 1426282,7 тыс.руб.

Исполнение консолидированного  бюджета за 2019 г.  по доходам  составил  263647,7 тыс. рублей против  плана  240883,3 тыс.руб.  или  107,6%. 
 А если взять в разрезе бюджетов, то   районный  бюджет исполнен на 109,0  %, а сельские  бюджеты  на  123,0 %. 

По всем видам доходов планы исполнены свыше 100 %.
За 2019 г. в бюджет района, как было выше сказано, при плане  240883,3 тыс. руб.  поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 263647,7 тыс. руб., т.е.109,5 %.

При этом если взять поступление по налоговым доходам, то поступление обеспечено на 109,5 %, в основном, за счет НДФЛ, ЕСХН, ЕНВД, акцизы, УСН, земельного, имущественного  налогов, госпошлине, а  по неналоговым доходам поступление обеспечено на 121,0 % .
Обеспечение поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет района и развития налогооблагаемой базы в нынешних условиях для нас является самым актуальным и от ее  результатов зависит  вся наша текущая работа по кассовому исполнению бюджета и  достижению показателей социально-экономического развития.

В районе вопросы исполнения доходной части бюджета  района, обеспечения налоговых поступлений в бюджетную систему и развития налогооблагаемой базы находятся на постоянном контроле.

Расходы.

Консолидированный бюджет района за 2019 год первоначально по расходам составил 1 228 145,7 тыс. руб., уточненный план  1712 225,1 тыс. руб.

Исполнение плана  по расходам за  2018 г. исполнен на 96,3 % т.е.  при плане  1 712 225,1 тыс. руб., фактически  исполнение  составляет  1 648 292,2 тыс. рублей. или 96,3 %.  Не до исполнение связано с тем, что финансирование с республиканского бюджета проводилось по мере их поступления 100 % - но, но по состоянию на 01.01.2020 г. средства остались на счетах бюджетополучателей , в основном, по мат.затратам, районной программе капитального ремонта объектов, по целевым средствам.
При этом    за  2019 г. с учетом поступивших средств с республиканского бюджета и остатков на 01.01.2019 г.  произвели расходы   в  по выплате з/платы с начислениями и  отпускных  учителей, расходы на питание дет.дошкольных  учреждений, на горячее питание 1-4 классов,   оплату   коммунальных услуг учреждений, налоги учреждений,   на учебно-хозяйственные расходы учреждений общего образования, текущий ремонт школ, д/садов, ДЮСШ, ДДТ, расходы по пожарной безопасности, пожарной сигнализации, на проведение ЕГЭ, на содержание 2-х новых д/садов «Замок детства» и «Страна чудес»,   расходы по ФК и Спорт, молодежной  политике, по разделу «Культура»  согласно  утвержденных планов проведения мероприятий,   з/платы   инспекторам ВУС,   кап. ремонта  бюджетных учреждений  и объектов по утвержденной  программе, из поступивших средств с республиканского бюджета проведены расходы на ремонт автомобильных дорог, реконструкция источника «Бекенез», водопровод для водоснабжения сс. Губден, Гурбуки, больница в с. Доргели, водоснабжение сс. Н. Мунри, Джанга, Ленинкент, Сираги, на реализацию программы формирования современной городской среды, Программа «Проект 150 школ », проекты местных инициатив (мини футбольные поля, пожарная часть в с. Губден, благоустройство территории мечети в с. У-аул, Точки роста,     обеспечен возврат  бюджетного кредита в сумме 800,0 тыс. руб. и %- пользованием в сумме 15,2 тыс. руб. 
По итогам 2018 г. из поступивших средств с республиканского бюджета (Грант) 3-м администрациям МО поселений, 3-м школам и 3-м д/садам  выделены средства,  занявшим первые места в социально-экономическом развитии района.

Расходная часть бюджета района по разделу "Общегосударственные вопросы" исполнен на 94,2 %, по  "Национальной обороне" – ВУСы – 99,7 %, по «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - 94,0 %, по  "Национальной экономике"- 76,7 %, по разделу « ЖКХ (благоустройство) » – 91,8 %, по разделу « Образование » - 98,5 %, по "Культуре" – 91,3 %, по разделу « Здравоохранение » - 99,7 %, по "Соц.политике" – 94,5  %,  по  ФК и Спорт" – 96,2 %, , периодичная печать и издательства - 100%.,обслуживание муниципального долга – 100 %.
При этом хотелось бы отметить, что не всегда бюджетополучателями  не своевременно расходуют профинансированные суммы,  т.е.  задерживают на счетах,  опаздывают с выплатами,  на  что неоднократно  обращали  внимание  гл. администраций, гл. бухгалтеров и принимались меры вплоть до приостановления  операций  по лицевым  счетам.
В ходе исполнения бюджета проведена работа по оптимизации  сети штатов и проверки соблюдения  штатно-сметной дисциплины, целевого использования бюджетных средств, соблюдения лимитов  потребления коммунальных услуг. 
По проведенным проверкам выявлены нарушения порядка ведения кассовых операций  бюджетных учреждениях и поселений в частности допускались  случаи  выдачи средств подотчет лицам не отчитавшими по ранее полученным суммам, авансовые отчеты   представлялись  не своевременно.  Кроме этого несвоевременно представляют отчеты об исполнении смет расходов, ежемесячные отчеты. Выявлены случаи  несоблюдения лимитов коммунальных услуг. 

Выявлены, случаи не соблюдения штатно-сметной дисциплины, допускались случаи содержание сверх установленного  норматива.

По нарушениям финансовой дисциплины Финансовым управлением выписаны предупреждения о ненадлежащем исполнении бюджетного законодательства о привлечении к ответственности гл.бухгалтеров с/администраций и  рассмотрении вопроса профессиональной пригодности должностных лиц.


 При этом хочу обратить  внимание и указать не недостаточность работы глав администраций поселений и руководителей  учреждений,  по обеспечению  целевого использование средств и предупредить об ответственности и необходимости принятии мер по недопущению подобных нарушений и обеспечению   своевременного и качественного исполнения бюджета. При исполнении бюджета  постараться  обеспечить  соблюдение законодательства.  Надеемся, что   исполнение бюджета за 2020 год  будет обеспечено в полной мере.

Прошу Вас утвердить отчет об исполнении бюджета за 2019 год.

Спасибо за внимание.
