СТАТЬЯ
для опубликования в районную газету «Будни района»
с. Карабудахкент	10.07.2019

Помощником прокурора Карабудахкентского района Семедовым ДЛИ. с привлечением главного специалиста МКУ «УСХ» MP «Карабудахкентский район» Бийгишиева Г.Б. проведена проверка исполнения требований земельного законодательства в части целевого использования земель сельскохозяйственного назначения и законности возведения на них строений, расположенных в районе поворота Н.Хушет, вдоль ФАД «Кавказ» в административных границах Карабудахкентского района.
В ходе проверки выявлено множество нарушений, требований ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Земельного и Градостроительного кодексов.
Установлено, что на землях сельскохозяйственного назначения жителями района в нарушения требований указанных выше норм закона используются земельные участки не по целевому назначению, при этом нанося огромный вред плодородному слою почвы земли.
Кроме того, на указанных земельных участках без оснований, не имея правоустанавливающих документов, разрешения на строительство, жителями района возводятся незаконные капитальные объекты строительства.
По выявленным нарушения закона, прокурором Карабудахкентского района в Карабудахкентский районный суд 30.06.2019 направлено 15 исковых заявлений об обязании нарушителей использовать земельные участки в соответствии с целевым назначением и привести их в состояние, пригодное для разрешенного использовании, а также сносе незаконно возведенных строений.
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