1
2

ПРОВЕДЕНА ПРОВЕРКА ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ
          Прокуратурой района совместно с ОГИБДД ОМВД России по Карабудахкентскому району проведена проверка исполнения органами местного самоуправления законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения в части обеспечения надлежащего состояния автомобильных дорог и улиц местного значения.
Проверкой установлено, что органами местного самоуправления должным образом обязанности по содержанию дорог местного значения не выполняются.

Проверкой выявлены многочисленные нарушения действующего законодательства в части превышения предельно допустимых норм повреждений покрытий проезжей части, затрудняющих движения транспортных средств на улицах Садовая, Дахадаева, Жуковского и Дауда Карабудахкентского с. Карабудахкент
В связи с этим прокуратурой района в Карабудахкентский районный суд направлены заявления об обязании МР «Карабудахкентский район» принять меры к обеспечению безопасности дорожного движения и устранить выявленные нарушения.

11.06.2019 на состоявшемся заседании суда с участием и.о. прокурора района Рашидханова Р.К. исковые требования прокуратуры района удовлетворены в полном объеме. 

Помощник прокурора района                                                                З.А. Аджиева  










