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В преддверии праздника работники Прокуратуры района провели встречи

Работники прокуратуры района в преддверии 74-й годовщины Великой Отечественной войны посетили вдову участника ВОВ Айдемирову Джарият Далгатовну 01.01.1930 года рождения, а также труженика тыла Абдуллаеву Нурлюгаят Устаровну с выездом по месту их жительства. 

В ходе визита работники прокуратуры района расспросили их о качестве и полноте получаемого ими социального и медицинского обслуживания, лекарственного обеспечения, имеющихся жалобах. Также были изучены жилищно-бытовые условия проживания и разъяснены положения законодательства, касающиеся предоставления полагающихся льгот.
Старший помощник прокурора провел встречу с учащимися муниципального казенного образовательного учреждения «Карабудахкентская СОШ № 1», посвященную празднованию 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.
           В мероприятии приняли участие первый заместитель главы МР «Карабудахкентский район», глава МО «Село Карабудахкент», Председатель Молодежного Парламента Карабудахкентского района, Командующий Дагестанской региональной общественной организацией народного ополчения «Интербригада», командир Акушинского - Левашинского народного ополчения,  начальник штаба «Интербригада» Гумбетовского народного ополчения, командир народного ополчения Новолакского, Хасавюртовского района и преподаватели СОШ.

Помощником прокурора района проведена встреча с учащимися муниципального казенного образовательного учреждения «Манасская СОШ», посвященная празднованию 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.
         
В целях  сохранения преемственности поколений, для старшеклассников проведен урок патриотического воспитания.

         Также, для гостей мероприятия учениками младших и старших классов Карабудахкентской СОШ № 1 и «Манасская СОШ» преподнесены творческие подарки, которые прочли стихи и спели песни, посвященные празднику Победы.

О проведенных встречах размещены статьи в средствах массовой информации.

Согласно плану мероприятий по подготовке и проведению празднования в МР «Карабудахкентский район» 74-ой годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов на 9 мая запланировано проведение торжественного митинга, возложение венков и цветов к памятникам воинам, погибшим в боях, шествие во Всероссийской акции «Бессмертный полк», работниками прокуратуры района планируется принять участие во всех указанных мероприятиях.
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