Приложение
к решению Собрания депутатов 
МР «Карабудахкентский район»
от 28.03.2019 г. № 163


ОБРАЩЕНИЕ
депутатов Собрания депутатов муниципального района «Карабудахкентский район» Республики Дагестан к Главе Республики Дагестан, председателю Народного Собрания Республики Дагестан и председателю Правительства Республики Дагестан

Собрание депутатов  МР «Карабудахкентский район» обращается к Вам  с ходатайством    придать  статус юридического лица  новой больнице в селении Гурбуки  на 75 койкомест и поликлиники на 100 посещений в сутки. 
Больница была построена по прямому поручению Президента РФ Путина В.В.   за активное противодействие терроризму и экстремизму жителей сел Гурбуки, Губден, Сираги, Ленинкент, Манас, Джанга  и других населенных пунктов района. В строительство больницы были вложены огромные бюджетные средства.  Строительство крупной больницы с современным оборудованием  была завершена успешно и Приказом Министра по имущественным и земельным отношениям РД   № 25  от  28.01.2019 года  имущества новой больницы передано в оперативное управление  ГБУ  РД «ЦРБ Карабудахкентского района».  Считаем  придание такому  крупному объекту с современным оборудованием статуса участковой  больницы  без  образования юридического лица не целесообразным и не эффективным. 
         Поэтому в целях обеспечения более эффективного, качественного и доступного медицинского обслуживания населения  и учитывая значительную отдаленность  отдельных населенных пунктов района, многочисленные  обращения жителей района, а так же принимая во внимание Послание Президента РФ В.В. Путина к Федеральному Собранию РФ в части развития здравоохранения («До конца 2020года медицинская помощь должна быть доступной во всех регионах страны, особо это касается отдаленных населенных пунктов»), просим Вас рассмотреть возможность придания статуса юридического лица  с прямым подчинением Министерству Здравоохранения РД новой больнице в селении Гурбуки  на 75 койкомест и поликлиники на 100 посещений в сутки. 
[bookmark: _GoBack]Положительное решение данного вопроса имеет не только социально-экономическое значение, но и  определенное политическое значение.


С уважением,
депутаты Собрания депутатов
МР «Карабудахкентский район»
